*Um quadro dos algarismos romanos para vocé consultar:

1][XX = 20|lccc = 300
ol[XXX = 30|ledp = 400
3{|XL = 40|(D = 500
4||L = B50|IDC = 600
5[|[LXx = 60||bcc = 700
6[|lLXX = 70]||DCCC = 800
7l[LXXX = 80||lcMm = 900
8lIlx¢c = 90(|M = 1.000
9| c = 100||MM = 2.000
X = 10{lcc = 200|/MMM = 3.000

® Quando uma ou mais letras sdo | j|® Quando as letras I, X e € sdo
escritas 4 direita de outra de colocados a esquerda de outra de
maior valor, somamos esses maior valor, seus valores sdo

valores, subtraidos desse outro valor.
Assim: Assim:

VII = 7 (5+2) IV =4(5-1)

LX = 60  (50+10) IX =9(10-1)

LXXIII = 73 (50+ 20+ 3) XL = 40 (50 - 10)

cX = 110 (100 + 10)

CXXX = 130 (100 + 30) XC =90(100 -10)

DC = 600 (500 + 100) €D = 400 (500 - 100)

MCC = 1.200 (1.000 + 200) CM = 900 (1.000 - 100)

NUMNERAGAG® ROMANA

1 I 5 X | 500

2 ) 6 Vi 10 X (1000 M
3 1] 7 | v | 50 L

4 v 8 |vi|100| C

“2 Transforme cardinais em romanos.

A 29 D789 C) 70605:
Bl 37— E) 10000 H) 3698
(o | P . 1. — 1T

= Agora, transforme romanos em cardinais.

AXN___ D) DCCX ————————— G VCUI
B OXWUX— B VCCH———— H MMDC
C) DOV F) XCOOXV_— I} liccv

. Responda com a numeragdo romana:

A) O dia em que vocé nasceu:

B) O ano em que vocé nasceu:

C] Oano em que estamos:

D) O século em que estamos:

E) O anoem que o Brasil foi descoberto:
F) O nOmero de alunos da sua sala:

Para aumentar mil vezes um nimero, coloca-se um trago ho-
rizontal em cima dele.

Exemplo: VT = 6 000




COMPLETANDO COM OS
NUMEROS ROMANOS

€ Observe os simbolos romanos e complete de acordo

com a seqliéncia dos nimeros romanocs que antecedem

ou sucedem o nimero em destague: \
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1. Ligue corretamente:
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2. Escreva em algarismos romanos 0s numeros abaixo.

DX®II
MEINOXIV
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